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不合格项目说明

一、标志和说明
标志和说明项目反映了家用电器产品正确安装、使用、维修和溯源的具体信息。《家用和类似用途电器的安全》系列标准规定，产品的标志和使用说明应内容完整，使用的单位符号等标识应正确。检验发现部分产品标志及说明内容不完整或不正确，说明书中安全注意事项的描述不够完整，未使用国际单位制所规定的物理量的单位，使用说明中内容为繁体字，接地端子处未使用接地符号标明，这将给消费者造成使用中的困惑及危险。
二、对触及带电部件的防护
对触及带电部件的防护项目反映了家用电器产品的结构和外壳能否对带电部件起到防护能力。《家用和类似用途电器的安全》系列标准规定，器具的结构和外壳应使其对意外触及带电部件有足够的防护。检验发现部分电吹风产品出风口处防护网开孔过大，或电热丝到出风口防护网处距离过近，在使用过程中容易发生触电危险。
三、输入功率和电流
输入功率和电流项目反映了家用电器产品标称的额定值是否符合要求，避免由于使用者按照额定值选择的配电系统与器具实际输入差距较大而发生危险。《家用和类似用途电器的安全》系列标准规定，器具在正常工作温度下的输入功率和电流对额定输入功率和电流的偏离应为：+5%，-10%。检验发现个别产品的实际输入功率高于额定输入功率，可导致线路的过载，存在着火危险；部分产品的实际输入功率和电流低于额定输入功率和额定电流，无法达到用户的使用预期。
四、非正常工作
非正常工作项目反映了家用电器产品在非正常或误操作情况下，不应对使用者和环境的安全造成影响。《家用和类似用途电器的安全》系列标准规定，电热毯在进行5层折叠试验时，产品应有温度限制措施来保证产品的安全。检验发现部分电热毯产品在进行此项目测试时，产品的温度急剧上升，而热量又很难散失，产品的温度很快超过标准限值，在使用时极易产生火灾。过高温度导致发热线绝缘层老化，存在触电的危险。
五、机械强度
    机械强度项目反映了电热毯产品使用的发热线的耐弯曲性能。《家用和类似用途电器的安全》系列标准规定发热线应能经受25000次的弯曲试验，试验后发热线不能损坏，绝缘电阻应满足标准要求。检验发现部分发热线在试验过程中电热丝断裂，断裂的电热丝可能穿透发热元件的绝缘层，存在触电的危险。
六、稳定性和机械危险
稳定性和机械危险项目反映了家用电器产品的结构设计是否具备防止翻倒和对危险运动部件充分保护的功能。《家用和类似用途电器的安全》系列标准规定，食品加工器盖联锁装置的结构应防止器具意外工作。检验发现部分食品加工器产品的结构中没有安装盖联锁装置，在产品没有安装到位的情况下，手指可以触及旋转的刀片，存在机械伤害的危险。
七、电源连接和外部软线
电源连接和外部软线项目反映了家用电器产品使用电源软线的规格、连接和固定方式是否安全可靠。《家用和类似用途电器的安全》系列标准规定，产品应选用匹配的电源软线，并装配适合产品所使用电源软线的软线固定装置，Ⅰ类器具的电源软线应有一根黄/绿芯线,它连接在器具的接地端子和插头的接地触点之间。检验发现部分产品的电源软线使用的是不符合国家标准的电源软线，在使用过程中有安全隐患，存在触电的危险；部分产品缺少软线固定装置或软线固定装置选用不当，当拉扯电源线时，电源线的接线端子处受力，可导致电源线与端子处分离，存在触电或短路的危险；个别产品电源软线未使用黄/绿芯线。
八、外部导线用接线端子
外部导线用接线端子项目反映了家用电器将内外导线连接在一起使用的接线端子是否正确、可靠。《家用和类似用途电器的安全》系列标准规定普通X型连接的器具应提供通过螺钉、螺母或类似装置的手段来连接的接线端子；普通X型连接的接线端子不应要求导线的专门制备。检验发现个别产品电源线连接方式为普通X型连接，电源线的接线端子为专门制备，用户自己随意更换电源软线后，存在电击危险。
九、结构
结构项目反映了家用电器产品的外观造型、内部使用元件、外部装配器件的整体要求。《家用和类似用途电器的安全》系列标准规定，器具外壳的形状和装饰不应被孩子当作玩具、电极不应用于加热液体、耐褶皱性能差的电热毯应装配防褶皱措施。检验发现部分暖手宝产品器具外壳的形状和装饰做成动物、人或类似大小的模型，容易使孩子当作玩具，存在触电的危险。部分暖手宝产品采用电极的方式加热液体，当产品外部绝缘层出现破损时，内部液体外漏，通电过程中有触电的危险。部分电热毯产品无防褶皱的措施，该产品在使用过程中，毯体极易发生起皱和折叠现象，导致热量在这些区域积聚，产生局部高温，从而烫伤用户或引燃寝具。
十、接地措施
接地措施项目反映了家用电器产品的接线端子、连接线是否满足接地系统要求。《家用和类似用途电器的安全》系列标准规定Ⅰ类器具的易触及金属部件，应永久并可靠地连接到器具内的一个接地端子，或器具输入插口的接地触点；接地端子的夹紧装置应充分牢固，以防止意外松动；带电源软线的器具，其接地端子或软线固定装置与接地端子之间导线长度的设置，应使得如果软线从软线固定装置中滑出，载流导线在接地导线之前先绷紧。检验发现部分I类器具无接地端子或易触及金属部件未连接到接地触点，当出现漏电时，泄漏电流不能通过接地系统导出，存在触电的危险。个别产品的接地端子的夹紧装置无防松措施，当电源线受力时，若接地导线断开，产品失去接地保护，存在触电的危险。部分产品接地导线在载流导线之前先绷紧，当夹紧装置损坏后，电源线受力时，接地导线先于载流导线绷紧，达到一定拉伸程度时接地导线先断开，产品失去接地保护，存在触电的危险。
十一、耐热和耐燃
耐热和耐燃项目反映了家用电器产品的非金属材料的耐热和耐燃性能。《家用和类似用途电器的安全》系列标准规定，对于非金属材料制成的外部零件、用来支撑带电部件（包括连接）的绝缘材料零件以及提供附加绝缘或加强绝缘的热塑材料零件，应充分耐热和耐燃。检验发现个别产品支撑带电部件的绝缘材料未采用耐高温的绝缘材料，易引发触电和着火危险。


