附件2
不合格项目说明

一、产品标志和使用说明
产品标志和使用说明作为通过文字、图形、符号等说明产品质量、使用方法及其他内容的一种信息载体，不仅是生产经营者对产品质量做出的一种承诺，也是对产品性能、用途、注意事项的说明。完整的产品标志和使用说明不仅可以传递质量安全信息、确保可追溯性、保护知情消费权、指导用户正确使用，同时还可以降低交易成本、规避风险等。GB 14747-2006《儿童三轮车安全要求》标准规定，在每辆儿童三轮车车体和使用说明书上应设有类似以下内容的警示说明：“警告：当儿童乘坐时，看护人不应离开。”。抽查发现部分童车产品对以上内容未予以标注。GB 14748-2006《儿童推车安全要求》标准规定，产品标准编号：在包装、使用说明书及标签上应标明产品所采用的国家标准、行业标准或企业标准编号。适用年龄和体重：在产品包装、使用说明书及标签上应标明产品所适用的年龄范围和预定承载的体重。安全警示：a）在儿童推车的产品、包装和使用说明书上应标注类似以下内容的提示：提醒使用者及监护人在使用前请仔细阅读本说明书并且请妥善保存供以后参照。如果不按照本说明书可能会影响儿童的安全。c）对于靠背和座位面之间的角度不可以调节到大于150°的座式推车，儿童推车车体和使用说明书的明显位置处应标注类似以下内容的警示说明:警告：本儿童推车不适合于6个月以下儿童使用。d）使用说明书应有禁止使用非生产商提供的附件的声明，及类似以下内容的警示说明: 警告：在车把手上放置任何负载会影响车辆的稳定性。f）为防止意外折叠，使用说明书应有类似以下内容的警示说明: 警告：使用推车前确保所有锁定装置都已处于锁定状态。g）为提醒正确使用安全带，儿童推车车体和使用说明应标注类似以下内容的警示说明: 警告：儿童乘坐时必须使用安全带。安全使用方法及组装装配说明：g)应提供操作制动装置的说明；h)应提供关于使用和调节安全带的说明。维护和保养：应提供整车和相关零部件定期检查、维护、保养及清洁的说明，例如润滑、锁紧装置的灵活性及基本件的稳固性等。产品标签上未标明标准编号、包装上、标签上未标明适用年龄和体重，使用说明书未标明体重，产品及使用说明书上未标明相关警示说明，无安全使用方法及组装装配说明、无维护和保养说明。产品标志和使用说明书是产品不可缺少的重要部分，需要伴随着产品一起提供给消费者，是组成完整产品的重要体现。标志和使用说明书起着传递产品质量、功能使用及其他内容的作用，若标志和使用说明书信息存在不准确、不完整等现象，可能产生误导消费者的情况，甚至危害消费者人身健康和财产安全。
二、动态耐久性测试

动态耐久性测试是儿童推车的重要安全项目,是保障车辆使用中结构牢固的关键指标。GB 14748-2006《儿童推车安全要求》标准规定，车辆经5.18(动态耐久性测试)测试后应无任何影响其安全性的损坏。强度不过关的车辆在使用过程中会影响车架平衡受力导致车架散架坍塌，给孩子的人身安全带来极大威胁。
三、车闸中线闸部件
跟大人不一样，儿童骑自行车会经常摔倒，所以车的各个地方要圆滑，免得摔的时候磕伤划伤小朋友。GB 14746-2006《儿童自行车安全要求》标准规定制动系统应操纵灵活、无阻滞。按制造厂说明书安装时，紧固闸线的螺钉不应割坏闸线的丝股。钢绳应予以保护，以免内部锈蚀(如对套管加装合适的密封衬垫)。闸线的尾端应装有一个能承受20N拉脱力的防护套。若前/后闸线尾端防护套脱落或无防护套，钢丝易刺伤、刮伤身体，对儿童造成伤害。

燃烧性能

材料一个重要的测试项目就是燃烧性能测试。GB14748-2006《儿童推车安全要求》标准规定，儿童推车所使用的纺织物不应产生表面闪烁效应，且应在其表面设置永久性警示说明：“警示：切勿近火”。抽查中发现有产品表面无警示。未在表面警示说明容易让消费者误认为可以防火造成危害。

五、推车的适用年龄

根据儿童的不同成长阶段和需求，选购不同种类的童车。GB 14748-2006《儿童推车安全要求》标准规定，如果推车靠背和座垫之间的角度能调节到≥150°而不能满足5.21(塞规测试)的测试要求时，或推车靠背和座垫之间的角度小于150°时，则该推车不适合6个月以下儿童使用，应在产品和说明书上标记类似以下内容的警示说明：“警告：此车不适合于6 个月以下的儿童”。6个月以下的婴儿，因其骨骼比较柔软，且不能独立端坐，给其使用的童车座位和靠背之间的角度要调节至大于150°,否则会对其生长发育造成不良影响。产品无提供适用年龄声称标签，适用年龄声称错误或声称不一致问题，有误导消费者合理安全使用推车的风险。

六、塑料包装袋和软塑料薄膜

塑料包装袋和软塑料薄膜常用于玩具和婴童用品中，包装和保护产品。GB 14748-2006《儿童推车安全要求》标准规定，用于产品中的无衬里的软塑料袋或面积大于100mm×100mm的软塑料薄膜，应符合以下要求：a）进行塑料薄膜厚度测试时，平均厚度应不小于0.038mm。平均厚度应取自一个样品对角线上的10个位置的测量值，且所测的最薄厚度不应小于0.036mm。b）如不满足a)的要求，则应打孔，且在任意最大30mm×30mm的面积上孔的总面积至少占1%。c）若使用任何塑料袋，其应被明显标志类似以下内容的警示说明：警告：为避免窒息，使塑料覆盖物远离婴儿。软塑料袋、塑料薄膜如果使用不当，容易封住儿童的口鼻，造成窒息危险。

